

## 退役军人事务部印发《烈士纪念设施规划建设技术指引》

新华社北京12月24日电 为深入贯彻落实习近平总书记关于烈士褒扬工作重要指示批示精神,提高烈士纪念设施规划建设水平,积极适应新时代烈士褒扬工作发展需要,退役军人事务部近日印发《烈士纪念设施规划建设技术指引》(简称《指引》),供各地在新建、改扩建烈士纪念设施等工作中参考。

《指引》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,着力解决烈士纪念设施建设中存在的设计标准不一、形制不规范等问题,结合各地烈士纪念设施建设共性需求,提供具有普遍适用性的解决和参考方案。

《指引》要求,烈士纪念设施规划建设要坚持必要和节俭原则,充分结合当地革命历史、地域特点、特色文化元素,合理规划功能区域,不大兴土木,不“贪大求洋”,着力营造庄重、肃穆、整洁的环境氛围,发挥爱国主义教育主阵地功能。

《指引》明确,烈士纪念设施规划建设要坚持唯物史观,把纪念缅怀先烈、传承弘扬英烈事迹和精神融入到中国共产党领导中国革命、建设和改革的各个历史时期大背景下,做到主题明确、结构严谨、逻辑清晰。烈士纪念设施规划建设艺术表现和创作须展现英雄烈士良好精神风貌,严禁歪曲和损害英雄烈士形象。

《指引》强调,各地在烈士纪念设施规划建设中要充分考量当地经济发展水平和丧葬习俗等客观条件,准确理解和把握《指引》一般性和普适性特点,科学决策、合理布局,避免在执行过程中出现一刀切、同质化的情况,切实发挥《指引》的参谋助手作用。

力营造庄重、肃穆、整洁的环境氛围,发挥爱国主义教育主阵地功能。

《指引》明确,烈士纪念设施规划建设要坚持唯物史观,把纪念缅怀先烈、传承弘扬英烈事迹和精神融入到中国共产党领导中国革命、建设和改革的各个历史时期大背景下,做到主题明确、结构严谨、逻辑清晰。烈士纪念设施规划建设艺术表现和创作须展现英雄烈士良好精神风貌,严禁歪曲和损害英雄烈士形象。

《指引》强调,各地在烈士纪念设施规划建设中要充分考量当地经济发展水平和丧葬习俗等客观条件,准确理解和把握《指引》一般性和普适性特点,科学决策、合理布局,避免在执行过程中出现一刀切、同质化的情况,切实发挥《指引》的参谋助手作用。

### 市委常委会召开会议

## 传达学习习近平总书记重要指示精神

### 传达省委十一届八次全会暨省委经济工作会议精神,研究全市经济工作;对做好统计、整治形式主义为基层减负、全面依法治市等工作提出要求

江凌主持 徐衣显、张玉杰出席 李保国、孙延文列席

本报讯(洛报融媒记者 李东慧 白云飞)昨日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记重要指示精神,传达学习省委十一届八次全会暨省委经济工作会议精神,研究全市经济工作;对做好统计、整治形式主义为基层减负、全面依法治市等工作提出要求。

市委书记江凌主持会议,徐衣显、张玉杰出席会议,李保国、孙延文列席会议。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记对做好“三农”工作作出的重要指示及中央农村工作会议精神,坚持农业农村优先发展,集中连片推进乡村全面振兴,推动农业基础更加稳固、农村地区更加繁荣、农民生活更加红火;加快推进特色产业连片发展,一体推进城乡供水一体化、农村公路、水利灌溉等基础设施建设,分批推进农村人居环境改善,全域加强乡村治理,不断开创乡村全面振兴新局面。要深入学习

习近平总书记听取海南省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神,在庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼上的重要讲话精神等,始终胸怀“国之大者”,立足洛阳实际做好结合转化文章,以实际行动践行“两个维护”。要深入学习贯彻习近平总书记在《求是》杂志上发表的重要文章《深入推进党的自我革命》,始终坚持严的基调、严的措施、严的氛围,使广大党员干部做到忠诚干净担当,确保党始终充满蓬勃生机和旺盛活力。

会议传达了省委十一届八次全会暨省委经济工作会议精神,听取了全市经济工作有关情况汇报。会议强调,要把学习贯彻中央经济工作会议精神与学习贯彻省委十一届八次全会暨省委经济工作会议精神结合起来,深刻领会会全国全省经济取得成就和党中央、省委对明年经济工作的决策部署,坚定信心、迎难而上,以更加积极进取的姿态,推动经济持续回升向好。要抢抓宏观政策机遇,把政策红利转变为发展实效。要坚定不移推进创新发展,以科技创新引领新质生产力发展。要全力抓投资、促消费,用好“两新”“两重”政策,提高投资效益,释放消费潜力。要加大稳企惠民力度,推动惠企政策直达快享,不断增进民生福祉。要有效防范化解重点领域风险,牢牢守住不发生系统性风险底线。

会议学习了《中华人民共和国统计法》等有关文件,听取了全市统计工作情况汇报。会议指出,要切实增强做好新时代统计工作的责任感使命感,强化法纪意识,规范统计行为,做好统计服务,加强统计监督,为党委政府科学决策和经济社会高质量发展提供有力支撑。

会议传达了中央和省有关会议精神,听取了全市落实中央八项规定精神、整治形式主义为基层减负工作情况汇报。会议强调,要从讲政治的高度锲而不舍落实中央八项规定精神,扎实推进整治形式主义为基层减负工作,立足实际制定更有针对性的举措,切实强化执纪监督,着力营造风清气正的政治生态和干事创业的浓厚氛围。

会议听取了全市全面依法治市工作情况汇报。会议强调,要深入学习贯彻习近平法治思想,统筹推进立法、严格执法、公正司法、全民守法,系统谋划地方立法工作,深入推进依法行政,创新普法宣传形式,为推进现代化洛阳建设提供坚强法治保障。

会议还研究了市委十二届七次全会暨市委经济工作会议筹备工作,以及省委巡视整改相关工作。

会议还研究了其他事项。

市委常委王军、祁建峰、王森、潘开名、韩治群、徐超文、陈功出席会议。

### 重塑产业格局 须“集而成群”

洛平

洛阳实现国字号产业集群零的突破!央视《新闻联播》报道,工信部公布35个国家先进制造业集群名单,洛阳现代农机装备产业集群成功入选。该集群以洛阳为中心,300多家农机及零部件制造企业遍布周围,可生产包括智能拖拉机在内的四大类近百种现代农机装备,相关部件最快两个小时可运抵洛阳装配。

产业集群如同热带雨林,许多企业串珠成链、聚链成群,高效协作、要素富集,构成一个孕育创新的生态系统。现代产业竞争,往往是产业生态的比拼。美国硅谷的成功,不仅在于约1500家计算机公司引领着科技革命和技术创新潮流,更在于高新技术中小企业群的云集和裂变;株洲电力机车市场占有率居全球第一,离不开“一杯咖啡的时间,可以集齐生产一台电力机车所需的上万个零部件”的集群效应。单靠一批尖子生“风景独好”不行,强大的“集团军”作战能力才是赢得未来的关键。

制造业是洛阳的当家产业。我市当前正加快重塑产业格局,将产业集群能级提升作为主攻方向,可有事半功倍之效。近年来,我市强化链群思维,重点打造17条优势产业链,持续延链补链强链,集群发展不断破局。从宁德时代洛阳基地一期投产、二期开工带动一批产业链项目落地洛阳,千亿级新能源产业集群加速隆起,到中航光电基础器件产业园落成投产,千亿级光电产业集群蓄势崛起,再到洛阳农机集群各企业高效协作,诞生了国内最大马力的动力换挡拖拉机等产品,集群发展助力洛阳制造乘“风”而上,迈向价值链中高端。

集群集群,最怕“集而不群”。同不少地方一样,洛阳在产业集群发展上还存在同质化、本地配套率不高、创新效率不高等共性问题。当下,各地集群发展风起云涌,谁先破题,谁能胜出。政府相关部门和各产业联盟要当好集群发展“织网人”,协助集群破解配套能力不足、分工定位不明确等问题,多为集群发展搭建舞台。链主和龙头企业则要强化引领作用,加快突破关键领域、重要环节,带领中小企业一起做大“蛋糕”。如此,我们才能做大做强产业集群,在新一轮区域竞争格局重构中赢得竞争优势。



### 深入学习贯彻党的二十届三中全会精神

进一步全面深化改革 加快推进现代化洛阳建设

### 研发电磁元器件 为电能运作保驾护航

昨日,在位于老城区的特富特电磁科技(洛阳)有限公司,工作人员正在赶制一批环形变压器和电感器。

该公司是一家集各类定制化电磁元器件产品的研发、制造、销售及服务于一体的国家级专精特新“小巨人”企业。其生产的电磁变压器、电感器、电源系统等产品,广泛应用于工业电源、新能源汽车、医疗器械、光伏及轨道交通等领域,为电能高效运作提供坚实保障。

洛报融媒记者 李卫超 通讯员 石智卫 摄



### 加快培育发展新质生产力

## 世界最长的超高海拔公路隧道正式通车试运营 “洛阳力量”建功雪域高原

本报讯(洛报融媒记者 李迎博 通讯员 范国兴)近日,西藏S5线拉萨至泽当快速公路正式通车试运营。其中,由中交二局第四工程有限公司承建的圭嘎拉隧道,作为该项目的控制性工程,是目前世界最长的超高海拔公路隧道,是西藏公路建设的又一个里程碑。

西藏S5线拉萨至泽当快速公路连接拉萨、山南两市,是西藏建设1小时经济区、3小时经济圈和3小时综合交通圈的重要环节。该项目全长47.46公里,采用双向四车道一级公路标准建设,设计时速80公里。其中,圭嘎拉隧道平均海拔约4300米,全长12.79公里,为分离式双洞四车道公路隧道。项目建成后,拉萨至山南的通行时间由之前的3个小时缩短至1个小时,大大方便沿线群众出行,还将带动沿线旅游和农牧产业,进一步促进区域经济社会高质量发展。

“圭嘎拉隧道部分施工区域海拔超过4500米,施工环境极其恶劣,工人在洞内连续作业不能超过4个小时。”中交二局项目负责人介绍,施工中面临隧道掘进和通风距离长、高寒缺氧等难题,以及富水、岩爆等不良地质条件,建设者们迎难而上,在雪域高原奋战8年,顺利完成建设任务。

记者了解到,针对施工难题,该项目坚持“机械化换人、智能化减人”的管理理念,先后引进三臂凿岩台车、防水板自动铺挂台车、移动式液压栈桥等先进设备,全方位打造“智慧工地”,在降低工人劳动强度的同时改善工作环境,以技术创新为超长、超高海拔隧道建设提供了新模式。

位于洛阳的中交二局第四工程有限公司,曾参与承建沪宁高速、贵广铁路客运专线、京雄城际铁路、肯尼亚蒙内铁路等一大批国家重点建设项目和具有国际影响力的工程,参与建设龙门大道等洛阳多个市政项目。尤其是该公司凭借在高原高海拔隧道、地铁盾构隧道近距离穿越、公路隧道大直径深竖井、高海拔山区沥青路面、高原冻土地区施工等领域的全国领先技术优势,参建了青藏高速等数十项重大工程,在西藏基础设施建设、经济发展、民生改善等领域彰显央企担当。

### 满载千亿信赖 书写“市民银行”新篇章

## 中原银行洛阳分行储蓄存款 余额突破1000亿元

洛报融媒记者 赵晨熹 通讯员 杨青

### 今年全市148个老旧小区完成改造,惠及居民近3万户

## 老旧小区“换新颜” 居民生活“节节高”

“以前的路坑坑洼洼的,到了晚上家里老人就不敢出门。现在路修好了,还安装了路灯,晚上小区里可热闹了!”

近日,走进西工区黎明小区,只见新修的柏油路平坦宽阔、干净整洁,居民们围聚在一起,脸上洋溢着幸福的笑容,你一言我一语地诉说着小区改造后的变化。

老旧小区改造,既是群众家门口的“关键小事”,也是提升城市功能品质的“民生大事”。今年,我市积极转变观念,创新改造模式,采用组团连片改造、引入社会资本、加强物业管理等多种方式,使一个个老旧小区旧貌换新颜。截至目前,我市纳入改造计划的188个老旧小区已全部开工,其中148个老旧小区完成改造,惠及居民近3万户。

“在今天的改造过程中,我们还创新推行‘必改项+自选项’模式,将雨污分流、道路提升、违建拆除、屋顶防水、



### 树牢为民理念 办好民生实事

今年我市纳入改造计划的188个小区目前已全部开工,其中148个老旧小区完成改造,惠及居民近3万户。全市既有住宅已累计加装电梯578部,近8000户居民幸福生活实现“一键直达”。

加装充电桩、线缆规整等列为“必改项”,优先解决影响群众安居的重点问题。”市住建局相关负责人表示,在此基础上,小区可结合各自情况,建设运动休闲场地、邻里中心,加装电梯,进一步提升居民生活品质。

西工区黎明小区建成年代久远,基础设施老化,因此在改造时更加聚

活品质得到了显著提升。

涧西区南峰园小区老年居民较多,因此在改造时更加聚焦老年人的生活需求,不仅在邻里中心里布局了舞蹈室、棋牌室、绘画室等功能室,利用一些闲置的“边角料”新建6处小绿地、2个休闲广场,还充分征求居民意见,新建9部电梯,让老人们从此告别“爬楼难”。

“此外,今年我市还完善了既有住宅加装电梯财政补贴申领办法,充分调动居民加装电梯的积极性。目前全市既有住宅已累计加装电梯578部,近8000户居民幸福生活实现‘一键直达’。”市住建局相关负责人表示,下一步,将持续加快老旧小区改造步伐,从“面子”到“里子”,从“硬件”到“软件”,使小区设施完善、环境良好,不断提升群众的获得感、幸福感、安全感。

